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Kościan, dnia 12 października 2017 r.

	

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Kościanie uprzejmie informuje, że w dniu 8 września br. zostało opublikowane rozporządzenie Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 4 sierpnia 2017 r. w sprawie wprowadzenia programu zwalczania zakaźnego zapalenia nosa i tchawicy/otrętu bydła oraz wirusowej biegunki bydła i choroby błon śluzowych w wybranych stadach bydła (Dz.U.poz.1722). Program jest dobrowolny             i został opracowany na wniosek Polskiej Federacji Hodowców Bydła i Producentów Mleka. Koszty realizacji programu, w tym koszty pobierania próbek i badań laboratoryjnych próbek oraz koszty nadzoru sprawowanego przez organy Inspekcji Weterynaryjnej, ponoszą posiadacze zwierząt, którzy uczestniczą w programie i odpowiadają za jego prawidłową realizację.
Powiatowy Lekarz Weterynarii nadzoruje realizację przedmiotowego programu w zakresie spełnienia przez stada bydła objęte programem warunków weterynaryjnych i sporządzania dokumentacji związanej z realizacją programu.


Program będzie stosowany od dnia 1 stycznia 2018r. Program składa się z dwóch części :
1.  Program zwalczania zakaźnego zapalenia nosa i tchawicy/otrętu bydła,
2. Program zwalczania wirusowej biegunki bydła i choroby błon śluzowych.

Części programów o których mowa powyżej mogą być realizowane łącznie albo oddzielnie.
Programem zostaną objęte tylko te stada bydła, które zgłosił posiadacz bydła uczestniczący w programie. Nowe stada mogą być zgłaszane do programu pod koniec każdego roku kalendarzowego tak, aby w nowym roku kalendarzowym mogły przystąpić one do realizacji programu. Posiadacz bydła może zrezygnować z uczestnictwa w programie. Rezygnację tę posiadacz zgłasza w formie pisemnej lekarzowi weterynarii opiekującemu się stadem. Lekarz weterynarii opiekujący się stadem o rezygnacji posiadacza bydła z uczestnictwa w programie informuje niezwłocznie powiatowego lekarza weterynarii właściwego dla miejsca siedziby stada. 
Realizacja programu ma doprowadzić do uwolnienia stad objętych programem od wirusa IBR/IPV oraz wirusa BVD MD.
Skutkiem wdrożenia programu i osiągnięcia przez stado bydła statusu wolnego będzie:
· poprawa sytuacji epizootycznej oraz ekonomicznej w gospodarstwie poprzez zmniejszenie przypadków zachorowań 
· zwiększenie konkurencyjności bydła pochodzącego z gospodarstw oraz produktów pochodzących od tego  bydła lub z tego bydła na rynku krajowym i rynkach zagranicznych
· ułatwienie handlu  i obrotu bydłem pochodzącym z gospodarstw objętych programem zarówno wewnątrz kraju, jak i w ramach handlu wewnątrzunijnego oraz wywozu bydła do państw trzecich.

Zainteresowanych udziałem w programie prosi się o kontakt z Powiatowym Inspektoratem Weterynarii w Kościanie osobiście lub za pośrednictwem lekarza weterynarii sprawującego opiekę nad stadem.  Przedmiotowy program został umieszczony na stronie internetowej Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Kościanie.
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