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Z e-TOLL za przejazd po drogach płatnych zapłacisz o 25% mniej 
· Ministerstwo Finansów wprowadza pakiet kolejnych ułatwień dla przewoźników.

· Do końca okresu przejściowego czyli do 30 września br. mogą oni korzystać ze zniżki – 25% stawki opłaty za przejazd autostradą i opłaty elektronicznej.

· Już teraz dostępny jest również łatwiejszy sposób rejestracji w e-TOLL dla osób fizycznych i jednoosobowych działalności gospodarczych.
„Do 30 września obowiązuje okres przejściowy, w którym funkcjonują dwa systemy poboru opłat drogowych: dotychczasowy viaTOLL oraz nowy e-TOLL. Wszyscy, którzy zdecydują się już teraz korzystać z nowego narzędzia, za przejazdy zapłacą tylko 75% dotychczasowej stawki. Obniżka będzie obowiązywała do końca okresu przejściowego.” – mówi Małgorzata Spychała-Szuszczyńska, rzecznik prasowy Izby Administracji Skarbowej w Poznaniu.
Ułatwienia dla przewoźników

Oprócz ulgi w opłacie, wprowadzone zmiany legislacyjne ułatwiają również przewoźnikom towarów wrażliwych i kierowcom autobusów przejazdy pomimo braku możliwości przekazywania przez nie danych geolokalizacyjnych. Ograniczy to skutki ewentualnych awarii urzędzenia GPS. W określonych sytuacjach (m.in. gdy pojazd uczestniczy w akcji ratowniczej; jest używany do przewozów żywych zwierząt, lekarstw, czy towarów niebezpiecznych, oraz w przypadku autobusów przewożących pasażerów) użytkownicy mogą opłacić przejazd bez przekazywania danych do systemu i kontynuować go bez działającego urządzenia, podając deklarowaną trasę przejazdu. Możliwość ta będzie dostępna jeszcze we wrześniu.
Aby zarejestrować się w e-TOLL nie trzeba podpisywać umowy papierowej. Użytkownicy mogą w prosty sposób zarejestrować się w e-TOLL online na stronie etoll.gov.pl. Należy wybrać urządzenie, przy użyciu którego będą przekazywane dane geolokalizacyjne do nowego systemu. Każdy kierowca będzie mógł wykorzystać do tego aplikację e-TOLL PL, urządzenia OBU lub ZSL oferowane przez dostawców zewnętrznych.

Ułatwienia dla osób fizycznych i jednoosobowych działalności gospodarczych
Szybka rejestracja w e-TOLL to skrócony i zautomatyzowany proces rejestracji przeznaczony dla osób fizycznych i osób prowadzących jednoosobową działalność gospodarczą. Wymaga on jedynie wprowadzenia numeru rejestracyjnego pojazdu, numeru urządzenia pokładowego oraz e-maila. Dostępny jest po zalogowaniu się do systemu profilem zaufanym z wykorzystaniem ePUAP, aplikacji mObywatel lub bankowości elektronicznej.

Zapraszamy do obejrzenia krótkiego filmu instruktażowego. 
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